

河北日报讯(记者曹智)从国网河北省电力公司获悉,4月13日,位于邯郸市涉县的我省首个十兆瓦级水光储智能微电网示范工程建成投运。该工程实现了当地水电、光伏等清洁能源与创新型储能系统协同互动,提高了本地新能源消纳能力和局域电网供电质量,可有力服务当地乡村振兴和“双碳”战略落地。

“十四五”以来,河北电网新能源装机新增600万千瓦以上,年均增速达26%,国网河北省电力公司充分发挥能源转换利用和优化配置的平台作用,坚持系统观念,开展了一系列关键技术研究和新系统应用,储备了大量源网荷储协同控制技术。在该项工程建设过程中,国网河北

省电力公司充分发挥新型电力系统县乡村三级示范工程的建设经验,联合院士专家团队,因地制宜利用涉县合漳乡丰富的小水电资源,自主开发了风光水储微电网能量管理系统,构建了水光储一体化控制架构,实现了微电网水光储的实时监测与协调运行。并网情况下,微电网还能够主动参与大电网电压、(下转第三版)

为强国建设民族复兴提供国家安全坚强保障

——写在总体国家安全观提出十周年之际

总体国家安全观

——新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南

续写“两大奇迹”

——统筹发展和安全实现高质量发展和高水平安全的良性互动

为了人民依靠人民

——夯实群众安居乐业国家长治久安根基

□新华社记者 刘奕湛 熊丰 冯家顺

“要准确把握国家安全形势变化新特点新趋势,坚持总体国家安全观,走出一条中国特色国家安全道路。”

2014年4月15日,在中央国家安全委员会第一次会议上,习近平总书记站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度,创造性提出总体国家安全观,为新时代国家安全工作提供了强大思想武器。

十年来,在总体国家安全观指引下,我国在国际局势急剧变化中牢牢掌握了发展和安全主动权。国家安全得到全面加强,平安中国建设迈向更高水平,为强国建设民族复兴伟业提供了坚强安全保障。

总体国家安全观
——新时代国家安全工作的根本遵循和行动指南

翻开党的二十大报告,“推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定”的要求格外醒目,这是党的全国代表大会报告首次对国家安全进行专章部署。

“必须坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程,确保国家安全和社会稳定。”

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,各种“黑天鹅”“灰犀牛”事件随时可能发生,各类风险挑战前所未有。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。

察势者智,驭势者赢。敏锐洞察国家安全形势发展变化新特点新趋势,深入总结国家安全工作历史经验,总

体国家安全观这一科学理论体系应运而生。

以“总体”突出关键,强调大安全理念,坚持系统观念——

进入新时代,我国国家安全的内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广。

涵盖政治、军事、国土、经济、金融、文化、社会、科技、网络等诸多领域,而且随着社会不断发展动态调整;加强科学统筹,着力解决国家安全工作不平衡不充分问题;强调把维护国家安全贯穿党和国家工作各方面全过程……总体国家安全观彰显深刻的系统观念,体现大局观、全局观、整体观。

以“十个坚持”明确核心要义,明晰方向路径,用以指导实践——

2020年12月11日,中共中央政治局就切实做好国家安全工作举行第二十六次集体学习。习近平总书记就贯彻总体国家安全观提出“十个坚持”

的重要要求。

坚持党对国家安全工作的绝对领导,坚持中国特色国家安全道路,坚持以人民安全为宗旨,坚持统筹发展和安全……“十个坚持”,对总体国家安全观进行系统性集成和提炼,是对国家安全工作规律性认识的深化、拓展、升华。

总体国家安全观的提出,在我们党历史上第一次形成了系统完整的国家安全理论,标志着我们党对国家安全基本规律的认识达到了新高度,成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。

坚持党对国家安全工作的绝对领导,是维护国家安全和社会安定的根本保证。

为更好适应国家安全面临的新形势新任务,我们党第一次设立中央国家安全委员会,习近平总书记亲自担任主席,建立集中统一、高效权威的国家安全领导体制。(下转第三版)

市委常委会(扩大)会议召开

深入学习贯彻中共中央政治局会议精神 坚持不懈把全面从严治党向纵深推进

张超超主持并讲话

本报讯(首席记者齐广君)4月14日,市委常委会(扩大)会议召开,认真学习传达学习贯彻中共中央政治局会议、中央党的建设工作领导小组会议、中央纪委监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议精神,以及省委常委会(扩大)会议、全省有关会议精神,研究我市贯彻落实意见。会议还传达了全省安全生产工作紧急会议精神,研究了《关于贯彻落实〈河北省干部教育培训规划(2023—2027年)〉的实施意见》。

会议指出,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议,审议《关于

二十届中央第二轮巡视情况的综合报告》,为我们做好巡视巡察工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面贯彻中共中央政治局会议精神,按照省委部署要求,始终把“两个维护”作为根本任务,推进政治监督具体化、精准化、常态化。要精准有效开展巡察工作,做实“后半篇文章”,提高以巡促改、以巡促建、以巡促治实效。要抓好国企党的建设,加强领导班子、干部队伍和基层党组织建设,纵深推进全面从严治党;统筹好发展和安全,促进国有企业持续健康发展。

会议强调,要全面落实中央党的建设工作领导小组会议精神和省委常委会(扩大)会议要求,以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育。要准确把握目标要求,组织党员干部原原本本学习《中国共产党纪律处分条例》,注重用身边事教育身边人,加强警示教育,抓好整改落实,推动党纪学习教育走深走实。要强化组织领导,压紧压实责任,从严从实开展,做好宣传引导,凝聚开展党纪学习教育的强大合力。

会议传达学习中央纪委国家监委开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会议精神,指出要深入贯彻习近平总书记关于全面从严治党的

重要论述,扛牢政治责任,扎实开展整治,下更大气力纠治群众身边的不正之风和腐败问题,确保取得实效。

会议传达了学习了全省安全生产工作紧急会议精神,强调要树牢底线思维,强化风险意识,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全生产和自然灾害防范应对工作,全力维护人民群众生命财产安全。要抓实关键环节,紧盯消防、矿山、危化、燃气、交通、建筑等重点行业,对各类景区、游乐场所、娱乐设施、民宿旅馆、船舶等进行全方位检查,坚持“零容忍”,做到问题不查清不放过。(下转第二版)

西南地表水厂及配水管网项目工程开工

总投资 7.68 亿元 设计供水规模 20 万立方米

本报讯(首席记者吴温通讯员何荣生)4月14日,石家庄水投集团供水公司举行西南地表水厂及配水管网项目工程开工仪式。该水厂总投资7.68亿元,总占地152亩,设计供水规模可达20万立方米。

根据石家庄市中心城区供水规划,西北、东北、东南三座地表水厂已相继建成投产。为加快推进中心城区西南区域供水基础设施建设,更好地服务该区域经济社会发展,石家庄水投集团启动了西南地表水厂及配水管网工程,并于14日开工建设。

作为民生保障工程,西南地表水厂的建设将以“建设智慧化水务”为根本宗旨,采用先进、经济、高效的工艺、技术、材料和设备,进一步规范程序,强化管理,全程监督,确保安全、优质、高效地完成项目建设,为全市经济社会发展持续增添新的“水动力”,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市展现新担当、实现新作为。

大力优化营商环境

优化服务提质效 做好企业贴心人

晋州市推动营商环境持续改善

本报讯(记者李坤晓)河北宏基舜达钢结构工程股份有限公司相关负责人孙先生来到晋州经济开发区行政审批局,将一面印有“心系企业办实事,优质服务促发展”的锦旗送到工作人员手中,对其在办理业务过程中热情、高效、便民的服务表达诚挚谢意。

前不久,由于业务需求河北宏基舜达钢结构工程股份有限公司急需设立子公司,但因法人出差在外无法亲自办理登记业务。得知这一情况后,晋州经济开发区行政审批局工作人员当即为企业开辟绿色通道,借助全程网办“一窗通”平台,通过视频方式实时指导法人进行实名认证。在工作人员的帮助下,从申报至审批仅用1小时,孙先生便拿到了营业执照,极大节省了企业时间成本。

“我们推出了更加便利、更多线上、更少环节、更少跑腿四个‘更’服务模式,力争在‘放管服’上纵深推进改革,这种效率高、办事快、服务好的服务模式一推出,得到了企业一致好评。”晋州经济开发区行政审批局相关负责人表示。

营商环境好不好、优不优,直接决定着市场要素聚不聚得来、发展动能强不强。据了解,近年来,晋州经济开发区行政审批局不断优化审批服务,提升服务精准度,推动营商环境持续改善。

推进工程建设领域改革。通过划拨、出让等方式取得土地使用权的项目,核发建筑工程施工许可证时,试行精减用地规划批准手续,不再要求建设单位提供“建设用地规划许可证”。(下转第二版)

马宇骏在高新区调研检查生物医药产业时强调

坚持创新驱动 壮大产业集群 推动全市生物医药产业高质量发展

本报讯(记者刘佳鑫)4月12日,市长、高新区党工委书记马宇骏在高新区调研检查生物医药产业时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示

精神,认真落实省委、省政府和市委部署要求,立足资源禀赋和产业基础,坚持创新驱动,培育壮大产业集群,加快形成更多新质生产力,推动全市生物医药产业高质量发展。

绿叶嘉奥CNS重组及药物研发生产基地项目总投资30亿元,于2023年4月开工建设,9月底生产区主体封顶,目前正在紧锣密鼓地安装设备。马宇骏实地察看项目建设进度,对企业

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

向美而行 解读美丽省会

向美而行增底色 城市焕新添活力

——我市全力营造赏心悦目人居环境

□本报记者 王 宠

清晨的第一缕阳光洒向大地,万物从沉睡中苏醒,寂静了一夜的城市在人们的忙碌中又开始了新的欢腾。走上

街头,在鲜花的映衬下,大街小巷更加美观,公园绿地赏心悦目,城市功能日益完善,城市之美宜游宜憩,幸福生活可感可及。

在高铁片区中央绿色体育公园运

动场上,奔跑着的年轻人彰显着这座城市的蓬勃朝气;散落在城市的口袋公园串珠成链,在家门口就可踏青赏花串珠成景;小街小巷移步皆景,充满意境与生机……城市功能、城市景观、

城市形象全面提升,八方游客涌入,感受石家庄的醉人风情。这份“近悦远来”的魅力,正彰显了秀外慧中的城市之美。

(下转第三版)